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Nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg közgyűlését 
a dési Légoltalmi Liga
(Des) A dési Légoltalmi Liga a vár- 

megyeháza dísztermében nagy érdeklő­
dés mellett tartotta meg évi közgyűlé­
sét, amelyen Gaál István csoportelnök 
ismertette a napjainkban oly fontos 
testület eredményes múlt évi munkás­
ságát. Az elnök buzdító szavakkal kérte 
Dés megyei jváros közönségét, hogy tá­
mogassák a légoltalmi liga közérdekű 
munkáját. A megejtett tisztújítás so­
rán elnöknek ismét Gaái Istvánt vá­
lasztotta meg a közgyűlés, mellette a 
teljes régi tisztikart újraválasztották. 
Farkas Albert református lelkész me­
leg szavakkal köszöntötte a légoltalmi 
liga buzgó elnökét, aki fáradhatatla­
nul munkálkodik, ennek a fontos szer­
vezetnek a kibővítésén. A közgyűlésen 
teljes számban megjelent a dési gazda- 

I kör, valamint a háztulajdonosok, iparo­
sok és kereskedők.

Közgyűlést tartott a 10 éves «altra vissza' 
tekintő dési református férfiszövetség

(Dés) A 10 éves múltra visszatekintő 
dési ref. férfiszövetség most tartotta 
meg Kovács László esperes elnöklete 
altit' nagy érdeklődéssel kísért Közgyű­
lését. A dési ref. férfiszövetség annak­
idején egyike volt a legelső ilyen egye 
sülősnek a kisebbségi Erdélyben és 
nemcsak felekezeti, hanem faji szem­

pontból is áldásos működést fejtett ki. 
Külömböző beszámolók és megbeszélé­
sek hangzottak el. A tisztújítás kap­
csán elnök továbbra is dr. Parády Fe­
renc nyugalmazott főorvos maradt, 
míg ügyvezető alelnöknek Kantor La­
jos mérnököt választották be.

Megbeszélést tartott az Országos 
Tűzharcos Szövetség dési főcsoportja
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Északerdély szervezetlen. A Szamos- 
medence egy csomó magányos harcos. 
Ifjú, szépei akaró falusi papok érkeznek 
az eldugott faluba, építeni, javítani 
akarnak. Szamosujváron egy Flórián 
Tibor nevű ifjú költő a kaszinóélet át­
szervezésére kezd mozgalmat, ósdi fa­
lakat dönget, hogy több szellemet, új 
magyar szellemet vigyen a kártya és 
Hal helyébe. Fővárosi lapok emelik ki 
a ki zdeményezést, hisz minden terület 
főnk,., ma már, ahol magyarok élnek, 
s ahol újat lehet építeni. Egy népműve­
lési t dkár, Malckai Endre nevű, eltűnő 
ősi épművészeti kincseket gyűjt össze 
<ú .v mintáson, századok fénye ragyog 
az asztalokon, amelyeket már kezd be­
it pia a közöny és a hozzá nem értés. 
Au Dániel gazdamérnök félszáz fa­
lat rvez be az okszerű új gazdállco- 
clásh , magányos, verejtékes, szép ma- 
9Vri arcok, amik ellen kishitű, kisvi- 
(ú/. slcálódások, fürészelések, plety­
kái pnzanak. Dunántúli tanítónő ér- 

és sírva, megdöbbenve, magyai 
leli vei éjszaka felriadva, magyarul 
tanítja azokat, akik századok temetőjé­
ben ai ván maradva már nem tudnak 
ma . aurai.

myi lélek magányos derék őrszem! 
vsszi jogni őket közös ncmzctpnlitilcai 
c,s > mzeterkölcsi munkára, ezt a sok 
(b‘ erőt megkímélni attól, hogy e.l- 
l°l; am, — jöjjön az újat hirdető es 
(b'■ <> kormányzat, erejével és anyagi 
j°i r.al, mert a magányos harcos bé­
bi ni és elhull, de együttes munkával 
a ■' détségef is legyőzheti.

(Dés) Az Országos Tűzharcos Szö­
vetség dési főcsoportja népes megbeszé­
lést tartott, amelyen megjelentek dr. 
Schilling János alispán, dr. Alsó László 
nyugalmazott miniszteri tanácsos, a 
dési főcsoport vezetői. Dr. Schilling Já­
nos alispán elnöki megnyitójában kérte 
az egybegyűlteket, hogy egymásban ne 
csak a rosszat és az esendőt keressék, 
hanem igenis a magyar testvért. Tu­
dunk arról, hogy hibák és bajok van­

nak, azonban a hatóságok minden tu­
domásukra jutott tényleges esetben 
azonnal intézkednek. Szőke Béla cso­
portvezető tiszt a dési főcsoport mun­
kásságáról mondott el adatokat. Az 
egybegyűltek elhatározták, hogy ezen­
túl a hónap minden első vasárnapján 
megbeszélésre gyűlnek össze, hogy 
ilyen módon a ma olyan szükséges baj- _ 
társi szellemet erősítsék. Legközelebb . 
ilyen összejövetel április 4-én lesz.

Uj magyar Hitvallás
Hiszünk a megújhódó magyar lélek lati!
Amely okosan fajimádó, keményen célki­

tűző, eéZért küzdő — független nemzetért és 

llunamedencei hatalomért!
Minden magyarok testvéri találkozásában 

hiszünk.
Hisszük azt, hogy megmaradásunk és jö­

vőnk záloga a századokat átvészelő, faji kin­
cseinket megőrző magyar nép, amelyből új 
vezető és irányító rétegeinket kell felszínre 

hoznunk, — a nép: a forrás.
Hinnünk kell a nagy szita értelmében, — 

a pernyét elfújja a szél, csak a jó mag marad 

meg a termő magyar rónán.
Minden magyar eke alá magyar földet.
Minden magyar lélek elé a szabadság vég­

telenségét.
Minden magyarok közé testvéri egyetértést.
Ha kell. Szent István szelleme tisztogasson!

_ SZTOJKA LÁSZLÓ

A szabadsághoz
Ö, szabadság, hadd nézzünk szemedbe. 
Oly sokáig vártunk rád eped ve,
Annyi éjen által, mint kísértet,
Bnlygott lelkünk a világban érted.

Széljegyzet az Erdélyi Párt dési 
tagozatának közgyűléséhez

(Dés) Az Erdélyi Párt dési tagoza­
tának közgyűlését ki kell emelnünk. A 
gyűlést dr. Vékás József nyitotta meg. 
aki ugyanakkor lemondott mint meg­
választott megyei elnök a desi tagozat 
elnökségéről, amikor az új elnök meg­
választásáról kellett dönteni, olyasva­
lami történt, ami ebben a közönyös el­
árvult magyarságé, szórvány-városká­
ban évtizedek óta nem fordult elő. A
megjelent szabadfoglalkozásnak, de 
mégmkább a kisiparosok, kereskedők 
munkások és gazdák harsogó szóvá 
kiáltották, hogy elnöknek az Érd y
Magyar Gazdasági Egylet kerület 
zetőjét Antal Dániel igazgatót, akarjak.
S , terem a 1*« ******* « 
tapstól Dr. Páll György üdvözölte első “fa Mohári központ nevében An­
tal Dánielt te csak annyit kert t*. 
hogy ugyanúgy dolgozzon a magyar 

mint eddig! Antal Dániel érde­
me az hogy Szolnok-Doboka falvaiban 
” öntudatos magyar ^daélct meg- 
indult, látni kell néha a keddi P 
toki napokon milyen szeretettel keié 
sik fel irodájában a névtelen kisembe­
rek, mindenki barátjának és jóemberé­

it tartja, mert tudja róla, hogy azokncK tartja, iin iL Luuju. ^
közé az újmagyarok közé tartozik, akik 

I valóban tettekkel szolgálják az orszá­
got és a nemzetet.

Antal Dánielre nem kis munka vár 
Dósén. A titkári jelentésből kiderült,

hogy a 10—12 ezer főnyi magyarból 
csalt 863 a tagja az Erdélyi Pártnak és 
^gész évben csak 58 beadvány érkezett 
a tagozathoz, ezeknek jórészét is a je­
lentések adták ki. Pedig a dési magyar­
ságnak sérelmei, panaszai és óhajai 
vannak, amiken elsősorban az Erdélyi 
Párt hivatott segíteni. Az új elnöktől 
egy egészen új szellem és munkarend 
bevezetését várják a dési magyarok. 
Antal Dániel már az első nap egy igen 
fontos ügyet intézett el a pártirodában, 
amikor egy magyar kisember kenyeré­
ről volt szó. Elmondotta, hogy minden­
nap a déli órákban fenntalálható lesz 
az irodában és mindenkinek rendelke­
zésére áll. Nem kétséges, hogy az új 
elnök képes lesz a dési magyar élet 
erejét növelni és itt a magyar egységet 
megteremteni.

Másik kiemelkedő mozzanata a köz­
gyűlésnek Szilágyi Ferenc országgyű­
lési képviselő talpra esett beszéde volt, 
aki a cselekvő magyar munka mellett 
■melt szót és keményen ki kelt az ellen, 

hogy egyre több egyesületet alakítunk, 
vezetői címeket sóvárgunk ezekben a 
történelmi időkben, amikor a közö- 
-'gi szellem lehet csak az egyetlen ve- 

' elvünk, a munkával megszerzett te­
kintélyt védjük, de nem a címek és ran­
gok és vezetői tisztségek üres tartal- 
íatlanságát!

Kerestünk mi égen, földön téged. 
Egyetlenegy igaz istenséget,
Te vagy örök, a többi mind halvány, 

Mely leroskad, egy ideig áliván.

S még is s még is számkivetve voltál, 
Mint a gyilkos Kain bujdokoltál,
Szent nevedet bitóra szögezték, 
Érkezésedet hóhérok lesték.

Megszűnt végre hosszú bujdos ásod, 
Sírba esett, ki neked sírt á-fott, 
nevezettünk, s uralkodás végett 
Elfoglaltad a királyi széket.

Te vagy a mi törvényes királyunk, 
Tiónusodnál ünnepive állunk, 
Körülötted miljon s miije,n fáklya, 

Meggyűlt szíveink lobogó lángja.

ö, tekints ránk, fenséges szabadság! 
Vess reánk egy éltető pillantást,

Hogy erőnk, mely fogy az örömláztól, 

Szaporodjék szemed sugarától.

De. szabadság, mért halvány az orcád? 
Szenvedésül emléke szállt hozzád ? 
Vagy nem tettünk még eleget érteti? 
Koronádat a jövőt ül félted?

Ne félj semmit, megvédünk . . . csak egy szót, 
Csak emeld föl, vsak mozdítsd meg zászlód, 
S lesz sereged ezer és ezernyi, 

ítész meghalni, vagy diadalt nyerni!

S ha. elesnénk egy szálig mindnyájan, 
Feljövünk ,a sírlnil éjféltájban,
S győztes ellenségednek megint kell 

Itürdeni. . . kísértő lelkeinkkcl!

(Pest) PETŐFI SÁNDOR
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TÁV ASZÓINK
irta: BÍRÓ PÉTER,

somkeréki gazdaköri elnök

Megtört a jégpáncél, megtört a dermedés 
uralma s meleg szellő lengedez a völgyek és 
halmok felett, szelíd aranysugarak liiotlk az 
eget: tavaszodik.

Egy féltő gonddal, amely hóban és fagy­
ban, vérben és viharban álló hős honvédőink­
hez szállott és egy hétköznapi gonddal, amely 
a tüzelőanyag és meleg ruha hiánya miatt 
eltöltötte szivünket — kevesebb lett.

A természet életkedvvel tölti meg az em­
beri szíveket, hittel és reménységgel indul 
meg a munka minden vonalon. Az eke már 
belehasított a földbe, hogy mielőbb befogad­
hassa az életet ,adó magot.

A magyar gazda, a magyar földműves, 
nemzetünknek az a társadalmi rétege, .amely 
-ezen a fronton az első vonalban küzd és úgy 
kell, hogy elvégezze hivatását, hogy megte­
remthesse mindazt, amire a nemzetnek szük­
sége van, bármilyen áldozatot kíván is az.

Ez a totális háború, amely a földnek min­
den pontján dói, a történelem összes háho- 
ruit túlszárnyalta a maga borzalmaival. Nem­
zetek léte és nemléte v.an kockára téve. A mi 
nemzeti létünk a győzelem hitéhez kapcsoló­
dik és ez a győzelem nagyrészbrn a belső 
front harcosainak nyert csatáitól is függ.

A tél folyamán országszerte az eddigieket 
felülmúló lendülettel folyt a gazdakiképzés. 
Ezerszámra növekszik az ezüstkalászos gaz­
dák száma Erdélyben, ezenkívül több mint 
100 EMGE téli tanfolyamon nyertek a gazdák 
kiképzést arra, hogy a bekövetkezendő tava­
szon a tudás fegyverével felkészülten kezd­
jenek a tavaszi munkához, vigyék ,a gyakor­
latba és hasznosítsák a tanultakat a többter­
melés szolgálatában.

Két elemi csapásokban bővelkedő esztendő 
áll hátunk mögött. Nem dúskálhattunk a jó­
lét ben, de éhezni sem éheznünk. Ha a törté­
nelem múlt háborúira visszatekintünk, nem 
volt háború, melyet éhínség ne követett volna. 
Mert ez isteni átok, mely akkor hangzott el, 
amikor Kain Abel testvérét megölte, amikor 
az első ember vérét itta a föld és valahány­
szor embervért iszik ma is az öreg föld, csak 
megfeszített és erős verejtékes munka árán 
szoríthatjuk lei belőle a mindennapi élet szük­
ségleteit.

Meg kell sokszorozzuk a mi munkánkat és 
latbavetni minden tudásunkat és akaratunkat, 
hogy majd a számonkérés idején fölszabadult­
nak érezzük magunkat az önvád súlya alól 
és nyugodtan zárjuk le az esztendőt.

HIRDETMÉNY

Az 1881. évi XLI. t. c. 34. §-a alap­
ján közhírré teszem, hogy a m. kir. 
Kereskedelem és Közlekedésügyi Mi­
niszter úr a MÁV által elkészített ki­
sajátítási terv alapján a MÁV részére 
a kackói telekjegyzökönyv 500. tétele 
alatt felvett 474/3. hrsz. 1000 tű-öl ki­
terjedésű szántóingatlan kisajátítását 
az 1881. évi XLI. t. c. 5. és 11. §-ai alap­
ján 149317/1942. VII. számú rendeleté­
vel engedélyezte.

A 7.890/1930. M. E. számú rendelet 
5. §-a alapján kiküldött Kisajátítási 
Küldöttség Kackón 1943. évi április 
hó 8. napján délelőtt 10 órakor a kac­
kói községházán, majd folytatólag a 
helyszínen tárgyalást tart s a kisajátí­
tási terv felett érdemben akkor is ha­
tároz, ha az érdekeltek közül senki sem 
jelenik meg.

Dés, 1943. évi március hó 13-án.
A kiadmány hiteléül:

Szőts s. k. 
vm. irodaigazgató.

Dr. qróf Bethlen s. k. 
főispán, elnök.

L E 0 V 0 L I)
cipészet — cipőüzlet 
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Megbízható és olcsó!

Kitünően sikerüli
Budapest Székesfőváros népműve­
lési Bizottságának dési művészesfie

(Dés) Dés megyei város Népműve­
lési Bizottságának meghívására Buda­
pest Székesfőváros népművelési bizott­
sága magas színvonalú művészestet 
rendezett a dési vármegyeháza díszter­
mében, amely kitünően sikerült. Az 
estet dr. gróf Bethlen Béla főispán sza­
vai vezették be, aki néhány meleg mon­
dattal üdvözölte a főváros művészeit, 
akik a keleti végekre jöttek terjeszteni 
a magyar műveltséget. A főispán sza­
vai után Novágh Gyula tanügyi főta­
nácsos tartott lendületes bevezetőt, 
amelyben kifejezte, hogy a fővárosi 
művészek ismerkedni jöttek Erdélybe, 
kiépíteni a' lelki kapcsolatokat Erdély- 
ország magyarjaival. A bevezető után 
Szolcsányi György zongoraművész Ko­
dály- és Bartók-szerzeményeket adott 
elő tömör, kifejező zenei nyelven. Na- 
szódy Sándor, a Nemzeti Színház fia­
tal tagja, Petőfi-, Babies- és Ady-ver­
seket adott elő fiatalos lendülette), né­
hol azonban nem tudta a versek leikét 
kellően kifejezni. Bisztriczky Tibor he­
gedűművész Kodály- és Hubay-szerze- 
ményeket adott elő Isoz István zon­
gorakíséretével. Tökéletesen közel tudta 
hozni a. közönséghez a szép lírai szá­
mokat. Hatalmas lelkesedést váltott 
ki Raffay Erzsi, a m. kir. Operaház mű­
vészének fellépte, akit a közönség alig 
akart leengedni az emelvényről. A kris­
tálytiszta, magasfekvésű hang úgy el­

bájolta a hallgatókat, hogy a fiatal mű­
vésznőnek többször vissza kellett tér­
nie. Hasonlóan hatalmas sikere .olt 
Szabó Lőrincnek, az országos nevű 
költőnek, akinek a műsor második fe­
lében közkívánatra ismét el kellett 
mondania néhány mélyreható, szép ver­
sét. Dallos Sándor ,,A kenyér” című 
szociális felépítésű novelláját ugyan­
csak szívből megtapsolta a közönség. 
Török Gizi előadóművésznő Remé­
nyi k-, Gyóni- és Tompa-verseket adott 
elő meleg szívvel, a nagyon fiatal és 
mélyérzésű előadó idővel leszokju a túl­
ságos remegést és a meghatott hangot, 
amin túllépve majd nyugodt, érett mű­
vészettel tudja a versek lelkét értékel­
tetni. Naszódy Sándor a műsor máso­
dik részében Weress Péter és Mécs 
Izászló verseiből adott elő, must már 
érettebb művészettel. A műsort Bisz­
triczky Tibor begedűszámai rekesztet­
tek be, aki Liszt-, Hubay- és Paganini- 
számokat adott elő. Ezután K Wev.ss 
Jenő, Dés város polgármestere lépett 
az emelvényre és megköszönte a fővá­
rosi művészeknek, hogy lehetővé tet­
ték azt, hogy ezekben a súlyos időkben 
néhány órára a művészetek magassá­
gába szárnyalhatott a megjelent ma­
gyar közönség lelke. A fővárosi művé­
szek számára a művészest után Dés t á- 
ros egyszerű vacsorát adott.

(sz.)

Egy vidéki színi évad mérlege
(DÉS) Ez óv telén a könnyű múzsához 

szoktatott dési színházi közönség nehéz próba 
elé került. A kultusz-kormányzat az észak- 
erdélyi végvidékre a komoly színház vezeté­
séről ismert Thuróczy Gyulát küldötte, hogy 
itl egy céltudatos magyar nemzeti kultur- 
munkát végezzen. A Thuróczy Gyula vezetése 
alatt; álló Székelyföldi Színház a selejtes ope­
rettek helyett a Bánk bánt, Bizáncot, az Em­
ber tragédiáját és Hamlet-et mutatta be. A 
közönség megállta a próbát, — telt ház.ak 
ünnepelték a fajsúlyos magyar színjátszást!

Kétszer négy hetet játszott Dósén ez a ki­
csiny ,de lelkes együttes, akit az E. Kovács 
Gyulák, Szentgyörgyi Istvánok hűséges 
utódja, Thuróczy Gyula művészi hite for­
rasztott egybe.

Tisztában kell lennünk .azzal, hogy a kls- 
vidék a megszállás évei alatt meglehetősen

ferde ízlést és érdeklődési kört vett fel, tisz­
tában kell lennünk azzal, hogy a színigazga­
tóknak az operett az üzlet. Hu ezekkel szá­
molunk, akkor hősi teljesítménynek kell tar­
talmuk a Székelyföldi Színház sikeres végvi- 
déki áttörését, amikor a limonádé-operettek 
helyett Madách és Shakespeare örököli zengő 
nyelvét szólaltatta meg!

A mérleg a komoly színi kultúra diadalát 
jelzi a selejtes fölött. íme a közönséget lehet 
nevelni, a szépre szoktatni!

Közel száz esti és délutáni előadást tartott 
Dósén a Székelyföldi Színház. Elismerés az 
igyekvő színésznek, dicséret ,a lánglelkű Igaz­
gatónak, elismerés és dicséret a szebbet be­
fogadni tudó végvári magyarságnak. Színész 
és közönség egymásratalálása volt a dési 
színiévad, aninick fényét máshol is meg Ítélte 
látni. (esz)

Dohnányi hangversenye Désen
A dési zenei évad művészheteinek 

rendezésében kimagasló és művészi él­
ményekben gazdag, ragyogó napsüté­
ses tavaszi ünnep volt a Dohnányi hang­
versenyest, mely alkalommal a várme­
gyeháza dísztermét zsúfolásig megtöltő 
előkelő közönség határtalan lelkesedés­
sel ünnepelte a Mestert. Dohnányi neve 
ma már minden zenekedvelő előtt fo­
galommá vált és az a tüneményes tek- 
nika, az abszolút eszményi muzikalitás 
és hű interpretálás az, amely egyszerű 
beszámoló tömörítésben is legjobban 
jellemzik utolérhetetlen művészetét. 
Fölényes tudását, muzsikai szemszög­
ből megítélve is, már idők óta nem bí­
rálat, hanem csak mély hódolat illeti. 
Akik szívhez szóló lelki mélységeket 
vártak, nem csalódtak, mert a Mester 
a legkomolyabb, érzésektől áthevített, 
a vérben gyökeredző muzikalitású ihle 
tett interpretálója úgy Beethovennek, 
mint a romantikusoknak és ideálisabb 
játszás már el sem képzelhető. A gaz

dag műsorában előadott saját művei­
vel, — amelyek számottevő és mara­
dandó alkotásai a mai modern zeneiro­
dalomnak, — jólesően hatott hazafias 
érzéseinknek, hogy Rulália Hungaricája 
mennyire tündökölt invenció gazdagsá­
gával és mély tartalmas zenei gondola­
taival. Boldog lehet minden magyar, 
hogy a világhiresség viszonylatában is 
Őt magunkénak vallhatjuk. Impozáns 
művészete még igen soká felejthetetlen 
marad azoknak, akik végiggyönyörköd­
hették műsorát, mert hangversenyestje 
— in floribus — az őszinte siker je-, 
gyében folyt le.

Herédy Sz. Imre
zencisk. igazgató.

dlsi {eszetek
A DÉRHEZ CSATOLT DÉSaK.V.< 
BÁNYÁSZKÖZSÉG

lakossága újból sürgeti a Dés—-dés. 
aknai országút legsürgősebb rendb ho­
zatalát. Désakna többezer polgára ma 
már Désre kell. járjon a legegyszerűbb 
iratért is, az út viszont ßrhatal’an. 
Többezer ember érdekében emelt s At 
az út leggyorsabb javításért legutóbb 
Szakács Ferenc désaknai lelkipás tor 
is. Illetékes helyen megígérték az ágy 
elővételét, mivel valóban közérdek ói 
van szó.

a földgá/.a:1'
ez év őszéig bevezetik Désre. A város 
igen nagyot emelkedne azáltal, egy. 
szerre az erős középvárosok soreb., 
lepne. A földgáz mint fűtési eszköz sz 
repel majd Désen és módot nyújt ipa­
rostelepek alapítására.

A SZAMOSVIDÉK Illői
antológia kiadására készülnek, amely 
gróf Foss Albert, Székely Mózes, Ha­
ber Győző, Sztojka László novelláit, 
Flórián Tibor, Fülöp József, Varró 
Dezső verseit, Incze János, Kovács 
György és Mohi Sándor rajzait közli. 
A munka. így országos érdeklődi'síi: 
hathat számot.

S'ZMtUÁzi HCUplb

A SZÉKELYFÖLDI SZÍNHÁZ

változatúm érdeklődés mellett játszott Désen, 
A telt házak azt bizonyítják, hogy a színház, 
m in vesztette el régi jelentőségét. Thuróczy 
Gyula igazgató a Bánk bán, az Ember tragé­
diája, a Bizánc és Hamlet bemutatásával 
visszaszerezte Désen a magyar színjátszás 
régi platlnás hitelét. Az erdélyi végvidék 
eme szórványföldjén a székelyföldi színház 
valóban nemzeti és kulturális munkát végez. 
Igazi békebeli színi Idény folyt Désen, amely 
ben színész és közönség egymásra talált.

A legutóbbi előadások során már a „min 
<l<‘ii jegy elkelt“ című rég nem látott táblát 
is ki kellett akasztani. Jelentős sikert hozott 
a Boronkay leányok bemutatója, amelyben 
különösen Baranesy Mária szívvel és meleg 
művészettel átszőtt játékot emelkedett ki, aki 
mellett Péterffy Aulai, Builay Mária, Varga 
László, Komlóssy Gyula, Sziies Vilma, Tokok 
Kató, Kemény Erzsébet, Polgár Anna, Kor- 
niss Károly, Horváth Gyula és Vilutry lledl 
alakítottak dicséretesen.

Négy telt házat eredményezett a Nótáé ka­
pitány, Fráter Lóránt nagyhírű operettjének 
bemutatója. A címszerepet Varga IAszló éne­
kelte töretlenül teljes sikerrel. Kemény Er<»i 
a vezető női szerepben finom művészettel é# 
sok hájjal alakított#!, szerepét. Igen jól alakí­
tott Kemény Aranka és ízesen magyarodon 
játszott Komlóssy Gyula. Péterffy Aid'd, 
Késmárky Károly, Horváth Gyula, Baraiv <y 
Mária most Is fi megszokott jó és kidolgoz -ti 
alakításokat nyújtották.

A SZÉKELYFOIjDI SZÍNHÁZ

befejezte 4 hell's vendégjátékát, mely jórv zt 
telt házak előtt pergett le a közönség tel.)« 
megelégedésével. A záróelőadáson a Bob-nd 
Asvayné került színre, a címszerepben t 
mény Erzsébet drámai hősnő nyújtott enbé- 
kezetes alakítást, aki mellett Péterffy Aní-d, 
Horváth Gyula, Késmárky Károly, Varga 
László, Tobak Kató, Vihary Hédi, stb. in' >k 
kerek alakításokat. A ilésl vendégjáték al­
kalmával a székelyföldi színház a maga 1 °- 
moly színvonalas játékveniljével bebizonyí­
totta, hogy igenis a fajsúlyos mpgyar s'le­
játszásnak Is van közönsége az elesett k*i- 
vidéken.

Mégis csak az

„ITALKÖZP0IXT"
R. T.-nál kapható a legjobb saját­

gyártmányú
Likőr, Rum és (iyiimölcspárlat,
B o r n a g y k e r e s k e dés.

Dreher Haggenmacher Első Magyar 
Részvénysei-főzde sörlerakat.
Gyár és iroda:

Dés, Zápolya-u. 4. sz.. alatti saját házban. 
Telefon: Központ: 44. sz.

Sörraktár: 15. sz. 
Igazgató:

Békésgy ulal PL A CHIN TAR SAMYI
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UJ MAGYAR KÖLTŐK

Hím foty+o- ttmínnyit
Irta: FLÓRIÁN TIBOR

Nőni kell, 
mint. a fának,
s gyökérrel fogódzni a világba.
Hol vagy gyökerem, 
s mi táplál tégedet ?
Talán a szél,
mi keletről nyugatnak tart. 
s hiú híremmel 
letépi lombomat?
Vagy a víz,
mi jön és rohanna velem, 
ha kimosta gyökerem?
A nap talán,
mi mindig égről égre száll? .

Csak a föld, az itthoni föld 
táplál engemet.
Alázatosságra int, 
de nőni kényszerít 
s élni népemért.
Miért is élnék, 
ha nem Ö lenne a cél: 
a változó viharral 
hasztalan küzdenek . . .
De légy te a cél!
Népem Istene 
a népért élni kény száríts, 
hogy miként Ö: jámborul 
s nem fogyó reménnyel 
várjam: a fegyverek 
s a drága vér jutalmát: 
a feltámadást!

Sáctya tamfotc
Irta: SINKA ISTVÁN

Zsongott a táj, állt az idő.
Három cserfán sárga lomb volt,

Alattuk egy gulyás figyelt,
Kalapjánál fekete toll 
s a fIliiben ezüst: gomb volt.

Alit nyugodtan. Sose nézett 
se nyugatra, se keletre.
Előtte bárom nagy cserfa,

S hát,a mögött czeréwe! 
várt a gulyás kikeletre.

Zsongott a táj, állt az Idő.
Derült és borult a mennybolt.

Várt a gulyás, állt és figyelt.
Tolla egyre feketébb lett...

A fákon még sárga lomb volt.

Hi> focsássat&lc
Irta: SZTOJKA LÁSZLÓ

Ne bocsássatok meg — iígy jöttem, 
lázadó ének harsant számon, 
érzem helyem van a világon 
tisztítani s e tiszta kedvben 
fényes napok öröme villan!

Az életem eszmékre foszlott —
egy régi málnaízű nyárban
maradt az, aki a csodákban
hitt és álmodott — és az ajtó t
más nyitja — ki keményebb s itt van.

Ne Oocsússatok meg — csóvává 
lángolt bennem a múló élet 
s az érezörejű, szálló ének 
sustorog, boldog lázadássá 
nő új fényért, mi eljövendő!

Ne higyjétek — az ének épít, 
nem hüli a puha, kígyós kútba, 
a lélek a lelked kutatja — 
felcsap a vad ének az égig 
emberhez és lélekhez illő!

A barátkai népfőiskola krónikája
E sorok a barátkai népfőiskolát végzett K. G. egyszerű földmíves

kéziratából valók.

Hideg szellő fujdogál a közeli hegyekből 
Mikor ide megérkeztünk messze községekből.
Havas volt a hegyoldala, hideg volt a szél is 
De mert csomagunk nehéz volt, melegünk lett mégis! 
Kiizzadva cipeltük a barátkai utcán 
S majd elszedték tőlünk azt a községháza táján:
Nem emberek, hanem ebek, miknek száma nagy volt:
Szentül hittük, hogy e napon itt kutyavásár volt!
Amikor majd hazamegyünk otthon elmondhatjuk:
Egyszer volt itt kutyavásár, akkor is itt voltunk!

— Átmenve a Körös hídján be a penzióba 
Csomagjainkat beraktuk az előszobába,
S bámultunk ott egymásra mint elszakasztott borjuk 
Amelyeket messze földön síratgat az anyjuk:
Egyik másik azt se tudta mék lábára álljon 
Nehogy benne valaki még hibát is találjon . . .

— Bezzeg mikor este eljött let nagy szája mindnek — 
Nem volt szeri, se száma a csacska beszédnek:
Kivált a szoboszlóiak, híres szóvegyészek■ —
Mondtak olyat mit felfogni nehéz józan észnek!
S megállapította azt egy sarkadi barátunk —
Össze pedig azért jöttünk, hogy ne menjünk széjjel - 
Ilyesmivel szórakoztunk a legelső éjjel!

— Később mikor összeszoktunk, s egymást megismertük 
Mindenféle tréfás névvel egymást megtiszteltük:
Van itten egy torzsás kománk a messzi Hadházról —
Amely igen nagyhírű a fejes káposztáról.
Azzal él a barátunk is kisgyerek korától:
Csöpp hijja, hogy nyullá nem vált a sok káposztától! . . .

— Nem messze a torzsás helyhez van Hajdúböszörmény 
Honnan szintén eljött ide három híres legény.
Akik azzal dicsekedtek, hogy a határukban 
Több ürge van mint az egész Magyarországban!
Egyik legény, mindnyájunknak ,,kedves gazdatársa 
El is mondta, hogy fogják az ürgét a rostába.
Bojtról is jött három fiú, mind a három Pethö — 
Esküdöztek, hogy nagy Bojton nem maradt több Pethö . . .

— Ezek hát a híres neves nép főiskolások,
Amelyeknek messze földön sehol sincsen párjok!
. . . Asztal mellett üldögélve sok szépet tanultunk — 
Járásunkban, kelésünkben nagy földet bejártunk. 
Megismertük Barátkának hegyeit, völgyeit,
Távolabbi hegységeknek híres barlangjait.

— így teltek a napjaink a népfőiskolában 
Gyarapodva mindenféle hasznos tudományban.
S itt állunk most, hátunk megett három nehéz héttel 
Untatva a közönséget bölcselkedésünkkel...
... De most végzem krónikámat, csak még annyit kérek: 
Ne feledjen el Barátkán senki minket:
S adja Isten, ha majd egykor ismét erre járunk 
Barátkán is sok szép magyar lányokat találjunk.
Magyar szótól legyen hangos Barátka utcája —
S adjon Isten szebb jövendőt minden magyarjára !. . .

KOVÁCS A. SÁNDOR (Derecske).

í.W

Bizalmat érdemel,
amiben nem csalódunk. A Chlorodont 

minősége mindig ugyanaz.

CKiorodoni
fogpaszta

Magyar Asszony !
Angyali jóság minden bájával ha­

jolsz bölcső fölé, melyben magyar ígé­
ret — legféltettebb kincsed, csemetéd 
— édes álomban szumyadoz. És Te, az 
égtek küldöttje, szerető szíved túláradó 
melegével suttogod lelked, leggyönyö­
rűbb szavát: ,.Kicsi fiam" — kis 
leánykám”. — Van-e nagyobb és fen­
ségesebb küldetés a világon? Ihletett 
festők örökbecsűén rajzolták meg a je­
lenetet. De ott él a történelmi múltban 
cs ott fog élni személyük a. következő 
ezer esztendő jövendőjében.

Eltűnik a világnak romboló ördöge 
és a remény fénysugara bontatlanul ra­
gyogja be a magyar mennyboltozat ál­
dott légkörét, amihez a kísérőzenét az 
édes bölcsődalok lágy muzsikája adja. 
így lesz boldog ország, boldog nép!

Minden „magyar asszony”, magyar 
édesanya, ha rátalál újra hivatásával:
1limes mezejére: elfelejtjük a cigaret­
tázó — családjukkal nem törődő asz- 
szonyok „epizód" szerepét. Amely csuk 
rút kélevény volt a magyar élet tiszta­
ságot áhítozó környezetében.

'Ez most még csak vágy, még sem 
foszlik reménytelenséggé. Felébred az 
üde, napsugaras ősi szellem példátmu- 
iató józansága' Megveti az idegen fo­
nákságot, ami füstkarikákba burkolja 
a családi szentélyt és „kutyásokat” ba­
busgat drága csöpp magyarok helyett... 
És teljesíti szent kötelességét boldog, 
önzetlen alázattal, mint hűséges mun­
kása, leánya a „Mindnyájunk édes­
anyjának”, e drága, kimondhatatlanul 
drága magyar hazának. (f-)

RADIO, CSILLÁR, ELEM, ASZTALI ES 
EJ JELI LÁMPÁK, VILLAN YVAS ALOK^ leg­
modernebb kivitelben, ölesé árban a SZEN1- 
BENEDEKI ELEKTROMOS MÜVEK R.-T. 
désl és szamosújvári üzleteiben szerezhetők 
be. Kérjen díjtalan bemutatást, árajánlatot 

Szakszerű, pontos javítás!

P A O L E T T O
fényképészeti műterem, I)Es, Főtér. 
A modern foto-müvészet eszközeivel 
élethü szépen kidolgozott képeket ké­
szít. — Amatőrt el vételek kidolgozása.

KiS MAGYAR NOVELLÁK

ttyty szelet Uentyét
Irta: Dallos Sándor

Egy vakot vezetett egy farkaskutya. 
A vak fehér bottal tapogatott, másik 
kezében a kutya nyakzsinórja feszült, 
arcát mereven, mint valami áldozó, a 
nap felé tartotta, s így mentek ketten, 
lent a Dunaparton csöndesen. Biol a 
kutya, mögötte az ember; egy kéttagú 
kis karaván, mintha az ég pereméről 
jönnének s az ég pereméig mennének 
el, furcsa, szomorú kis nomádok. 
Ahogy láttam, mondtam magamban: 
két lélek. A kutya így ment elől csönde­
sen, óvatosan, mintha meredek fölött 
lépne állandóan, ügyelt, hogy folytono­
san feszes legyen a zsinór, de azért 
úgy, hogy se siettesse mögötte a vakot. 
Mintha tisztában lenne mindennel es 
egész lélekkel, öntudatosan teljesítene 
a kötelességét. Egy vakembert vezetett.

Ott mentek egészen lent a Duna- 
parton a jó őszi napsütésben, az árnyé­
kuk kúszott mellettük; tulajdonképpen 
négyen voltak egyenrangúak; két elő 
és két árnyék. Egyik se hangosabb és 
egyik se hangsúlyosabb. Ballagdaltak 
ismeretlen cél felé. A vak vállán ha. 
monika lógott, gyöngyházbillcntyus, 
viseltes harmonika. Fönt a. gyalogjá­
rón sétáltak az emberek, lent a parton

uszályokba munkások rakodtak. Egy­
szer csak a vak mit gondolt, mit nem, 
kitapogatott egy uszálykikötő vascölö­
pöt, leült rá, ölébe véve hangszerét, ki­
kereste arcával, hogy merre van a nap, 
arra fordult (miért fordulnak a vakok 
mindig a nap felé?) és elkezdett har- 
monikázni. Akart vele valamit, vagy 
csak szórakozott? Mindenesetre alig 
hiszem, hogy eddig észrevette volna 
valaki. Most azonban megállt egy-két 
ember fent a gyalogjárón, s kezdte 
nézni a vakot. Csak úgy elmerülten, 
mint ahogy a vizet nézi az ember. A 
vak meg a napnak fordult arccal ját­
szott s két térde közt ott ült komoly, 
vigyázó arccal a kutya. Szájából ki­
csit elől kilógott a nyelve; melege volt. 
így voltak ott lent ketten. Fönt meg 
az emberek. Mit gondolhattak, párán 
belenyúltak a zsebükbe, aprópénzt csa^ 
várták hirtelen előkotort papirdara 
bokba, ujságlapokba, levélborítékokba 
s ledobálták a harmonikusnak,, mint 
otthon az ablakokból az udvari éneke­
seknek. A kutya meg egyszerre abba­
hagyta a pihenést, szaladgált a pénzek 
után s hordta oda a vaknak. Odavitte 
a csomagocskákat, leült előtte és meg­

lökte az orrával. Akkor a vak abba­
hagyta pillanatra a muzsikát, eltette a 
pénzt, aztán újrakezdte a zenét. így 
ment ez már vagy tízszer, tizenkétszer. 
Három rakodómunkás, munkaközben 
figyelte csodálkozó szemmel az állatot.

— Te milyen kutya ez? — mondta 
az egyik. — Aranyat ér!

__ Azt! — mondta a másik. — Vak
ember kutyája.

S nézték. Aztán az egyik nem áll­
hatta.

- fin adok ennek a kutyának vala­
mit, hallod, — mondta. — Adok neki 
egy darabka kenyeret. Megérdemli.

Kilépett a munkából, odament a ta­
risznyájához, kivett egy darab kenye­
ret, leszelt belőle egy karajt s mikor a 
kutya arrafelé ment, odanyujtotta 
neki.

— Nesze.
A kutya megállt, nézett rá: gondol­

kodott. Aztán elvette a kenyeret s fu­
tott a vakhoz. Leült előtte, megbökte 
az orrával s mikor az kinyújtotta a 
kezét, a markába ejtette a kenyeret. 
örült. Csóválta a farkát és két rövidet 
kurjantott, belecsaholt a levegőbe. 
Aztán észrevehette, hogy túllépett a 
határon, mert elkomolyodott, leült 
megint a vak két térde köze és vigyázta, 
az embereket. A munkás azt mondta.

— A teremtésit!
A járókelők tapsoltak. A kutya olyan 

volt, mint egy ember.



4. oldal.
SZAMOSVIDÉK

8. szám.

A HÉT
Szerkesztőségi és kladohlyatali fogadó idő 
déli 1 és 2 óra között. Távbeszélő sz.: 149.

—o--

Egy követendő nemes példa
Szamosvidék nemzetpolitikai hetilap 

kiadóhivatalának
Dés.

Mai napon előfizettem nb. lapjukra 
azzal az óhajjal, hogy lapjukat ne ne­
kem, hanem egy helybeli magyarnevu 
és magyar érzésű olyan embernek 
küldjék, ki azt teljes mértékben meg­
érdemli, de anyagiak hijján megren­
delni nem tudja. ,

Kolozsvár, 1943. március 13-an.
Hazafias üdvözlettel:
Veress altábornagy.

— A RÉGI DÉS egyik törzspolgára 
távozott el ismét az élők sorából. 
Gombár Ferenc nyugalmazott m. kir. 
telekkönyvvezető a dési ref. egyház 
volt gondnoka, megyei és városi kép­
viselőtestületi tag halálozott el tragi­
kus hirtelenséggel. 66 munkás évet élt 
a közszolgálatban és egyike volt a va­
ros egykori magyar vezetője, dr. Bene 
Ferenc legbelsőbb munkatársainak.

— A NYUGDÍJBA VONULT HÚSZ 
ÖDÖN TANÜGYI FŐTANÁCSOS gim­
náziumi igazgató portréját a dési ál­
lami gimnázium most festette meg a 
tanári terem részére. Az Erdélyszerte 
ismert tanügyi főtanácsos arcképét 
Mohi Sándor, az országos nevű festő­
művész, a gimnázium jeles rajz és mű­
vészettörténeti tanára készítette el s 
az igen szép, nagyértékű munka.

— ALIG EGY ÉVE, hogy Koréh Pál 
törekvő fiatal dési magyar polgár ke­
nyérüzemet alakított ipari kölcsönből. 
A műhely a magyar szorgalom példá­
jaként ma már csőtésztát is gyárt és 
legújabban berendezkedett a kétszer­
sült sütésre. Mindez azt példázza, hogy 
a kitartó és szorgalmas magyar léle'k 
igenis eléri az eredményt. Az idegen 
nemzetiségű pékek csúf hajszája nem 
tudta elgáncsolni ezt a keresztény ma­
gyar péküzemet, amely fillérekkel in­
dult és ma már erős középvállalat, ahol 
tucatnyi magyar ember szerzi meg a 
kenyerét.

— behívások következté­
ben állott elő fennakadás lapunk za­
vartalan meg jelenésében. Az ok érthető 
olvasóink előtt.

— köszönetnyilvánítás. El­
hunyt feleségem fölötti gyászomban 
osztozóknak ezúton mondok szívből kö­
szönetét. békésgyulai Plachintár Sámyl.

KORÉII-kenyér ízletes, tápláló! Min­
den jobb üzletben kapható. Kérjen min­
denütt Koréh kenyeret!

Az egyetemi fiatalság filmművészeti órá­
ján, fii egyik magyar film tárgyával kapcso­
latban hallottam a következőket: ^

— A film, amely a havasi pásztorok életét 
mutatja be, ugyanolyan giccs, mint pár év­
vel ezelőtt ,a gépírólányok és vezérigazgatók 
szerelme. Ma a közönség tombol és ujong, ha 
belerúgnak egy vasaltnadrágosba.

Igazolásul egyik neves közírónk soraira 

hivatkozik.
Bár nem értünk egyet a m,ai filmek nagy­

részének parasztábrázolásával, mégis két­
ségbeejtő, hogy a fiatalságnak is igen nagy 
része — éppen a hibás nevelés miatt — eny- 
nyire félremagyarázz,a a magyar nép szellemi 
és kulturális felemelését, valamint társadalmi 
egyenjogúsítását. Divatot és kortünetet lát­

nak benne.
Értsük meg végre, hogy itt társadalmi fo­

lyamatról van szó. Nem ,a parasztot altal juk 
önmagáért, hanem a parasztokért is a kultú­
rát és civilizációt! Szervesen be kell kapeso- 
lódniok nekik is a magyar életbe.

Ebben a munkában pedig segítőtárs lehet, 
sőt kell is, hogy legyen a magyar film is.

(m. i.)

— TŰZ PUSZTÍTOTT dr. császár 
FERENC NYUGALMAZOTT POL­
GÁRMESTER-HELYETTES GAZDA­
SÁGÁBAN. Dr. Császár Ferenc pol­
gármester-helyettes gazdaságában tűz 
ütött ki, aminek következtében az is­
tálló teljesen leégett. A villámgyorsan 
kiszállott tűzoltók megakadályozták a 
tűz továbbterjedését. A kár azonban 
így is 1500 pengő. Az a feltevés, hogy 
a tüzet egy gondtalanul cigarettázó 
cseléd okozta.

— KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Mind­
azoknak a rokonoknak, jóbarátoknak, 
ismerősöknek, presbitertársaknak, férfi 
és nőszövetség tagjainak, dalárdának, 
volt feljebbvalóknak és kartársaknak, 
valamint a különböző egyesületeknek, 
akik áldott emlékű férjem, Gombár 
Ferenc váratlan elhúnyta alkalmából 
együttérzésüknek bármily formában 
kifejezést adtak s ezáltal mélységes 
fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, ez­
úton mondok köszönetét.

Dés, 1943. március hó.
özv. Gombár Ferencné.

Felelős kiadó: Sztojka László.

- ELJEGYZÉS. Gálfalvi Réthy 
Klára, Déva és Nagy Béla, Dés jegyesek.

__BEFEJEZTE NŐK RÉSZÉRE
RENDEZETT SIKERES ELŐADÁS­
SOROZATÁT A SZ AMOSUJV ÁRI
NÉPMŰVELŐ BIZOTTSÁG. Most ren­
dezte nők részére befejező előadását a 
Széchenyi Kaszinó előadótermében az 
Iskolánkívüli Népművelési Bizottság. 
Kalmár László zongorakíséretével ope­
rett-részleteket énekelt Pongrácz Te­
réz tanítónő. Majd „Háborús lelkiisme- 
retvizsgálat” címen Szenessné Bodor 
Mária polgári iskolai igazgatónő ma­
gasszínvonalú előadása következett. 
Ezután Ábrányi Emilnek „Mi a haza 
c ’ melodrámáját dr. Pongrátz Simonne 
zongorakíséretével Nádor Béláné taní­
tónő adta elő. Jeszenszky Irma leány­
levente-vezetőnő humoros előadásában 
a főzést parodizálta. Nádor Béla^ tanító 
népdalismertetése és a közös éneklés 
után a női népművelési előadásokat ve­
zető dr. Tamássy Károly polgármes­
terné lelkes szavakkal zárta be az elő­
adássorozatot.

— A SZAMOSUJVÄRI ÖRMÉNY 
KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG KÖZ­
GYŰLÉSE. Az örmény szertartása 
róm. kát. egyházközség most rendezte 
rendes évi közgyűlését, valamint a Vi­
lágosító Szent Gergelyről elnevezett 
fiú- és leány-árvaház Lengyel Zoltán 
apostoli kormányzó elnöklésével. A köz­
gyűlés tárgysorozatának legfőbb pontja 
a költségvetések előterjesztésén, az 
egyházi adók kirovásán és a lejárt man­
dátumok meghosszabbításán kívül a 
fiú- és leányárvaház alapszabályainak 
módosítása volt. Majd dr. nemes Ta­
mássy Károly polgármester bejelenté­
sét fogadták, hogy az egyház által 30 
esztendőre a város kezelésébe átadott 
Karácsonyi szegényházat a város 30 
ezer pengős beruházással elsőrangú 
szociális intézménnyé fejleszti. Lengyel 
Zoltán apostoli kormányzónak a hívő­
ket mélvebb lelki életre buzdító nagy­
vonalú beszéde után a magyar Hiszek­
eggyel ért véget a közgyűlés.

578/1943. szám.

VERSENYTÁRGYALÄSI 
HIRDETMÉNY

Szék (Szolnok Doboka vm.) nagy­
községi elöljárósága a Széken 1943 áp­
rilis hó 12. napján d. e. 10 orakor a 
községházánál tartandó nyilvános írás­
beli versenytárgyalás útján eladja a 
nagyközség tulajdonát képező, Hosz- 
szúér dűlőben fekvő erdejeben a ko­
lozsvári m. kir. erdőigazgatosag MZ— 
1942. számú véghatározatával kihasz­
nálásra engedélyezett 30.0 kát. hold 
tarvágás lábonálló fatömeget.

Az eladásra kerülő erdőterület _ le­
írása: tölgy l.o. kora 70 év, sűrűségé,

Az erdő terület Szék nagyközség ha­
tárában fekszik, Szamosújvár M. A.^v. 
állomástól kb. 15 km. távolságra vr- 
döngősfüzesen át vezető útvonalat tc-

kl Az'általános és részletes versenytár­
gyalási feltételek az erdoigazgatosag 
segédhivatalában Szék nagyközség 
községházánál, valamint a desi m kir. 
erdőfelügyelőség Dés hivatalos helysé­
gében a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Az ajánlattevők zárt borítékban le­
pecsételt ajánlataikat 1943 év április 
12-ig adhatják be a versenytárgyalási 
bizottsághoz. Cim: Községi Elöljáróság 
Szék (Szolnok-Doboka vm.)

Az ajánlatoknak tartalmazniok kell: 
Tölgyszerfára a 63.200/1942. K. M. ren­
deletben foglalt választékokra vonat­
kozó felajánlott xxx-enkéni egységárat, 
tölgy és egyéb tűzifa ürnf'-éért fel­
ajánlott egységárat.

A bánatpénz 6000.— P„ azaz hatezer 
pengő, mely az árverés megkezdése 
előtt Szék nagyközség pénztáránál le­
tétben helyezendő.

Szék, 1943 március 19-én.
Sallai András 

bíró.
Olvashatatlan aláírás 

jegyző.

30/1943.

VERSENYTÁRGY ALÁSI 
HIRDETMÉNY

A MAGYAR CSILLAG április 1-i 
száma Cs. Szabó László „Harminc esz­
tendő” c. tanulmányát és németországi 
utján írt „őrjáratát”, Illyés Gyula no­
velláját és naplójegyzeteit, Kassák La­
jos, Fodor József és Weöres Sándor 
verseit közli. Esszét írt Halász Gábor, 
cikket Illés Endre „A legszerényebb 
színész” címen Szerémy Zoltánról, Ke- 
resztury Dezső „Egy dunántúli festő" 
címen a hatvanéves Egry Józsefről, 
Makuy Gusztáv a kritikus feladatáról, 
Szabó Zoltán Kodolányi Jánosról, új 
regénye alkalmából. Különös érdeklő­
désre" tarthat még számot Pátztíy Pál 
nagy tanulmánya szobrászatiunk ma­
gyarságáról és európaiságáról. A Fi­
gyelő-rovat Nagypál István, Jankóváh 
Ferenc, Talcáts Gyula, Rába György, 
Illyés Gyula, Schöpflin Aladár és Far­
kas Zoltán tollából közöl irodalmi, 
színházi és képzőművészeti bírálato­
kat. Kiadóhivatal: Vilmos császár-út 
34. szám.

A dési őstelkes közös erdőbirtokos- 
ság elnöksége Désen 1943. évi április 
hó 10-ik napján d. e. 10 órakor a re­
formátus fiúiskola könyvtárszobájá­
ban tartandó nyilvános írásbeli ver- 
senytárgyalás útján eladja az őstelkes 
erdőbirtokosság tulajdonát képező 
Csörgő nevű dűlőben fekvő erdejében 
a kolozsvári m. kir. erdőigazgatóság 
87/943. számú véghatározatában tar­
vágással kihasználásra engedélyezett 
32.5 kát. hold kiterjedésű területen 
lévő fatömeget.

Az eladásra kerülő erdőterület le­
írása: kocsánytalan tölgy, 0.3 bükk, 
gyertyán 0.7, kora 36 év, sűrűsége 0.8.

Az erdőterület Dés m. város határá­
ban fekszik, a Kissomkut felé vezető 
országút baloldalán. A dési MÁV állo­
mástól mintegy 8 km. távolságra.

Az általános árverési feltételek az 
erdőigazgatóság segédhivatalában, az 
Őstelkes közös erdőbirtokosság elnöké­
nél, valamint a dési m. kir. erdőfel- 
iigyelőség, Dés hivatalos helységében 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlattevők zárt borítékban le­
pecsételt ajánlataikat 1943. évi április 
hó 9-éig adhatják be az árvetési bizott­
sághoz. Cím: Őstelkes közös erdőbir­
tokosság Elnökének, Dés (Szolnok- 
Doboka vármegye).

Az ajánlatoknak tartalmazniok kell:
]. tölgy szerfára a 63200/942. K. M. 
rendeletben foglalt választékokra vo­
natkozó felajánlott m'-kénti egység­
árat; 2. tölgy és egyéb tűzifa ürm.-éért 
felajánlott egységárat.

A bánatpénz 3000 P, azaz háromezer 
pengő, mely az árverés megkezdése 
előtt az Őstelkes közös erdőbirtokosság 
pénztáránál letétbe helyezendő.

Dés, 1943. március hó 13-án.
Az őstelkes közbirtokossági 

elnök:
i Urbán Andor s. k.

A bethleni kir. Járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

422/1943. tk. szám.

ÁRVERÉSI
HIRDETMÉNY-KIVONAT

Gergely Kálmán a Sándoré végrehaj- 
tatónak Gergely Sándor a Sándoré és 
neje szül. Máthé Lóri végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság Gergely 
István a Sándoré utóajánlata következ­
tében az 1908 :XLI. t. c. 27. §-a értel­
mében elrendelte az újabb árverést 
1366 P tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett az Almásmálom köz­
ségben fekvő s a

a) 156 sz. tjkvben A + l sorsz. 2019/2 
hrsx, a. -felvett és a B. 3. 4. sorsz. sze­
rint Gergely Sándor a Sándoré és neje 
szül. Máthé Lóri nevén álló !/>-ed rész 
illetőségre 28 P. 60 fillér;

b) ugyanezen tjkvben A ( 2 rdsz. 
2020, 2021, 2022, 2023, 2024,2026 hrsz. 
a. fentiek nevén álló '/2-ed rész illető­
ségre 3818 P. kikiáltási árban.

c) a 905 sz. tjkvben A4 2 rdsz. 1836 
hrsz. a. felvett B. 10. sorsz. alatt Ger­
gely Sándor a Sándoré nevén álló 'A-ed 
rész illetőségére 57 P. 20 fillér;

d) a 913 sz. tjkvben A + l sorsz. 
1966—1969/5, 1971, 1973/1, 1975, 1977 
hrsz. alatt felvett B. 4 sorsz. a. Gergely 
Sándor a Sándoré nevén álló 12-ed rész 
jutalékára 418 Pengő;

e) a 915 sz. tjkvben A+l sorsz. 
2379/2 hrsz. alatt felvett B. 1. sorsz. 
alatt Gergely Sándor a Sándoré nevén 
álló egész ingatlanra 29 P. 70 fillér és a

f) 916 sz. tikvben A + l sorsz. 
1959—1963'4 hrsz. a. felvett B. 1. 
sorsz. a. fenti nevén álló egész ingat­
lanra 462 P. kikiáltási árban, — a 905. 
913, 915 és 916 sz. tjkvben C. 10 11, 
C. 7. 8. C. 1. 2. és C. 1. 2. sorsz. a. Ger­
gely Sándor és neje Máthé Zsuzsa ja­
vára és a 913 sz. tjkvben C. 2. alatt id. 
Gergely István javára is bekebelezett 
haszonélvezeti jog épségben tartása 
mellett.

Az árverést az 1943 évi április hó 10. 
napján d. e. 11 órakor Almásmálom 
községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanokat a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron el­
adni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
%-ára kell kiegészíteni.

Bethlen, 1943 évi február hó 15-én.
Dr. Pospisil Rudolf sk. 

kir. Járásbíró.
P. H.

Nemzetpolltikal, társadalmi ás közgazdasági
hetilap.

Felelős kiadó ős szerkesztő: 
SZTOJKA LÁSZLÓ.

A „Szamosvidék“ munkakörének főmunka­
társai:

Flórián Tibor, Huber Győző, Mohi Sándor, 
Varró Dezső, Gróf Wass Albert. 

Előfizetési ára egész évre magánosoknak 10 P 
Bankoknak, vállalatoknak, közületeknek 40 P 
Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel és azok 

előre fizetendők (Helykötés nincs). 

Kéziratokat nem ad vissza és nem őriz meg 
a szerkesztőség.

Szobafestést, mázolást, cimfestést és 
templomfestést ok són és jól elkészít, 
vállal, a 32 éve fennálló

Kiss Péter og, Dés
Műhely: Kossuth Lajos-utca 8. szám. 
Lakás: Kovács Sándor-utca 57. -szám.

András László könyvnyomda Kolozsvár, Brassal-utca 16. Telefon: 18-00.


